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İstanbul, Haziran 2022 
 

Değerli Arkadaşlar, 

 

Geçen yıl Fırat Üniversitesi’nde düzenlediğimiz Uluslararası Adli Bilişim ve Güvelik 
Sempozyumu’nu bu yıl İstanbul’da 10. kez Maltepe Üniversitesinde gerçekleştiriyoruz. 

Bu sempozyum, siber güvenlik, adli bilişim, yapay zekâ, makine öğrenmesi, kriptoloji, 
yazılım mühendisliği, bilgi güvenliği, büyük veri gibi değerli konuları bilimsel olarak ele 
aldığımız bir ortam.  

Bu gün hayatın geldiği noktada bilimsel ve teknolojik gelişmelerin bizi ne kadar 
farklı yerlere taşıdığı malum. 

40 yıl önce yalnızca duyduğumuz bir konu olan yapay zekâ, artık dünyada çok 
önemli bir “gerçek” unsur haline geldi… 

Bu tür atılımlar, her şeyden önce modern toplumun refah ve güvene doğru gelişmesinin 
en önemli garantisini oluşturuyor. 

Siber Güvenlik artık ulusal güvenliğin en önemli bileşeni haline gelmiştir. Savaşlar bile 
şekil değiştirmiş önce siber savaşlara daha sonra ise hibrit savaşlara dönüşmüştür.   

Bu nedenle Siber Güvenlik teknolojilerinde dışa bağımlılığın azaltılması ve teknolojik 
egemenliğin arttırılmasının çok önemli olduğunu değerlendiriyoruz.  

Siber güvenlik teknolojilerinin; yani ürün, sistem, çözüm ve hizmetlerinin yerli ve milli 
kabiliyetler ile özgün olarak geliştirilmesi, kritik altyapılarda kullanımının 
yaygınlaştırılması ulusal seviyede siber güvenlik kapasitesinin geliştirilmesine önemli 
katkılar sağlayacaktır.  

Bu kapsamda ihtiyaç duyulan teşvik ve destek mekanizmalarının sürdürülebilirliği  ve 
nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesi çok önemlidir.  

Yaşanan olumlu gelişmeler de en büyük sevincimizdir. 

Uluslararası Telekomünikasyon Birliği’nin, 29 Haziran 2021 tarihinde yayımlanan 
‘Global Siber Güvenlik Endeksi’ raporuna göre; Ülkemiz bir önceki endekse göre, 9 
sıra birden yükselerek, Dünyada 200'e yakın ülke arasında 11. sıraya çıktı, 
Avrupa'da ise 6. sırada yer aldı. 
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Değerli Katılımcılar, 

Sizlere kısaca TBD’den bahsetmek isterim: 

Bilişim alanında dünyada kurulan ilk birkaç sivil toplum kuruluşu arasında yer alan 
Türkiye Bilişim Derneği, 1971 Yılında kurulmuştur.  

Çeşitli illerimizde10 Şubesi, yurt içi ve yurt dışında çok sayıda temsilciliği vardır.  

2000 yılından bu yana Avrupa Mesleki Bilişim Dernekleri Konseyi (CEPIS) üyesidir.  

51 yıldır süren bu kararlı hizmet yolculuğunda TBD, daima tarafsız ve hiçbir maddi 
karşılık beklemeyen değerli uzmanlardan oluşan üyelerinin fedakârca katıldıkları uzun 
soluklu çalışmalarla bu günlere ulaşmıştır.  

Yıllar süren çalışmalar, verilen emekler sonucunda ve yarım asırlık ömrü içine oldukça 
fazla ilki sığdıran TBD, 1994 yılında Bakanlar Kurulu Kararı ile “Kamu Yararına 
Dernekler” statüsüne alınmıştır.  

Üye yapımız bilim adamları, bilişimciler, her meslekten uzman kişiler, eğitimciler, 
kısacası her yaş ve kademede vatandaşlarımızdan oluşmaktadır.  

TBD Akademik Çalışma Grubu, konusunda uzman ve gönüllülük esasına göre 
çalışmayı benimseyen üyelerden oluşturulur. TBD Akademinin temel faaliyetleri, 
stratejiden eğitime ve akademik desteklere kadar geniş bir yelpazede yer almaktadır. 

TBD olarak ülkemizin tüm kurum ve kuruluşlarını ve toplumun her kesimini yakından 
ilgilendiren “Bilişim Hukuku” ve “Siber Güvenlik” konuları uzun yıllardan bu yana 
öncelikli çalışma alanlarımızdır. 

TBD, 20 yıldır Avrupa Profesyonel Bilişim Dernekleri Konseyi olan CEPIS’in üyesidir. 
CEPIS’in dijital dönüşüm ile ilgili 5 çalışma grubunda aktif olarak görev yapıyoruz.  

Edinmekte olduğumuz uluslararası bilgi ve tecrübeleri ülkemizdeki sorunların 
çözümünde ilgili mercilere katkıda bulunarak kullanmayı hedefliyoruz.  

Ürün, sistem ve hizmetlere yönelik asgari güvenlik kriterlerinin tanımlanması ve ilgili 
standartların oluşturulması konularında Türk Standartları Enstitüsü ile birlikte 
çalışıyoruz ve bu konuda “Veri Merkezi Akreditasyon Kriterleri” seviyesine kadar 
geldik. 

 

• Çabalarımız küresel yarışta geride kalmamak içindir. 

• Artık bireylerin, ülkelerin yazgılarını belirleyen güç bilgidir. Bu çağda 
belirleyici olan, bilgiyi yönetme ve teknoloji üretme gücüdür.  

• Yani, bir diğer deyişle, yine “Bilgi”nin değeri ve önemi yüzünden siber 
savaşlar almış yürümüş durumdadır… 
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Değerli Katılımcılar, 

Sözlerimi bitirmeden önce ünlü Fransız düşünür Edgar Morin’in şu sözlerini paylaşmak 
istiyorum: 

“Umalım ki bu yeni dünya şartları, siyasetin yeniden dirilmesine, gezegenin 
korunmasına ve toplumun insancıllaşmasına yol açar: Ama her hâlükârda 
rotamızı değiştirmenin zamanı geldi…” 
Burada, bana kalırsa, rotamızın artık eski ve geleneksel yollardan ayrılıp, inovasyon 
üzerinden yüksek teknolojiye ulaşması gerektiği mesajı var; işbirlikçi, dayanışan 
yepyeni bir toplum kastediliyor. 

Gelecek için dayanışma ve işbirliğinin en güzel örneklemesini sergileyen tüm 
dostlarımıza, TBD adına teşekkürlerimizi sunuyor, bu dayanışmanın, kesintisiz 
sürmesini, çok daha geniş kitlelere ulaşmasını diliyorum. 

TBD adına hepinize saygılar sunarım. 

 

 


